

让反诈知识触手可及,运城公安——

联动织密反诈网

盛夏时节,我市多地掀起反诈宣传热潮。从绛县庙会的“安全课堂”到平陆街头的警银联动,从永济社区的网格宣讲到各基层田间地头的入户走访,一场场别开生面的反诈行动正在三晋大地铺开,民辅警、银行职员、网格员组成“反诈联盟”,用接地气的方式为群众筑起安全屏障。

民俗搭台反诈唱戏
庙会变身“安全课堂”

“大姐,刷单返利都是骗局,咱可不能贪小便宜吃大亏!”7月14日,绛县横水镇柳泉村庙会上,绛县公安局反诈民辅警的吆喝声与戏台上的晋剧唱腔交织。趁着村民看节目、赶大集的热闹劲,民警支起投影仪,用精心制作的PPT课件拆解诈骗套路:冒充公检法办案的“红头文件”、虚假购物退款的“客服链接”、养老投资的“高额回报”……一个个真实案例被编成顺口溜,配上方言讲解,让台下大爷大妈们频频点头。村民王秀兰举着刚领到的反诈手册说:“这比听戏还入脑,回去就给老姐妹们讲讲。”

警银携手设“反诈驿站”
守好转账最后一道关

▲反诈知识“赶大集”



▲走街串巷宣法治

在平陆县曹川镇街头,平陆县公安局民辅警与农商行工作人员支起蓝色帐篷,他们组成的“反诈组合”正在派发“防骗秘籍”。咨询台上,假冒的“公安通缉令”、伪造的“投资平台”界面等实物展品引得群众围观。“阿姨,验证码就是钱袋子钥匙,不能给陌生人!”针对老年群体,工作人员手把手教他们设置手机拦截功能;面对商户,民警则重点讲解虚假订单、伪造收款码等新型骗局。

“三板斧”精准破局
构建立体防护网

在永济市城北街道,一场反诈宣传活动正在开展。面对电诈案件高发

态势,永济市公安局城北派出所创新推出“一案一补、网格联动、敲门入户”组合拳:每起案件侦破后,主办民辅警都要带着案例回社区开“反诈课堂”,某小区刷单案宣讲后,100余名居民当场安装反诈App;网格员经过情景模拟培训,化身“反诈播报员”,每日在居民群推送方言短视频“反诈小剧场”。此外,由民辅警、网格员组成的先锋队更是开展“扫楼行动”,实现“面对面”宣讲全覆盖。

从庙会戏台到社区广场,从街头巷尾到百姓家门,我市广大公安民辅警正用最“接地气”的方式织密反诈防护网,让诈骗分子无处遁形。

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

记者感言

◀支起反诈宣传摊

7月艳阳,记者跟着反诈民辅警走街串巷,在庙会的吆喝声里听见“防骗顺口溜”,在社区广场看见PPT课件上的真实案例,在银行网点目睹工作人员教老人设置手机拦截。这些场景让我突然意识到,反诈从来不是冰冷的数字游戏,而是需要扎根泥土的温暖守护。

当绛县民辅警把诈骗套路编成方言段子,当平陆网格员用短视频演绎“反诈小剧场”,当永济“先锋队”为独居老人手

把手安装反诈App……这些举动,不难读懂“守护钱袋子”背后的责任心。

在永济城北派出所,民辅警拿出“一户一档”的走访记录:某户老人听力障碍,需定期上门提醒;某户年轻人爱网购,要重点防范虚假物流诈骗。这些密密麻麻的笔记,比任何报表都更触动人心。

守护钱袋子,本质是守护人与人之间的信任,守护这个社会最珍贵的温度。

记者 刘凯华

在烟火气里触摸反诈温度

在烟火气里触摸反诈温度

7月艳阳,记者跟着反诈民辅警走街串巷,在庙会的吆喝声里听见“防骗顺口溜”,在社区广场看见PPT课件上的真实案例,在银行网点目睹工作人员教老人设置手机拦截。这些场景让我突然意识到,反诈从来不是冰冷的数字游戏,而是需要扎根泥土的温暖守护。

当绛县民辅警把诈骗套路编成方言段子,当平陆网格员用短视频演绎“反诈小剧场”,当永济“先锋队”为独居老人手

把手安装反诈App……这些举动,不难读懂“守护钱袋子”背后的责任心。

在永济城北派出所,民辅警拿出“一户一档”的走访记录:某户老人听力障碍,需定期上门提醒;某户年轻人爱网购,要重点防范虚假物流诈骗。这些密密麻麻的笔记,比任何报表都更触动人心。

守护钱袋子,本质是守护人与人之间的信任,守护这个社会最珍贵的温度。

记者 刘凯华

运城公安 连续侦破多起盗窃案

近日,运城公安针对群众反映强烈的盗窃案件,以“零容忍”态度雷霆出击,连续破获多起盗窃案,全力守护群众财产安全,用实际行动践行“民生无小事”的承诺。

农事机械失窃
跨县追踪破农用设施盗窃案

日前,新绛县周边农田接连发生农用抽水电机被盗案件,数十台设备“不翼而飞”,直接影响农户秋耕生产。

为此,新绛县公安局迅速成立专案组,克服案发地分散、视频资料有限的困难,通过细致勘查和走访摸排,锁定一辆频繁出现在案发现场的白色车辆,最终在稷山县警方的配合下,将嫌疑人薛某、王某、宁某抓获。

到案后,王某对流窜两县实施入室盗窃的犯罪事实供认不讳,目前已被依法刑事拘留。

经查,三人自9月起驾驶车辆流窜新绛、稷山、河津三地,趁夜间

小案不小视
快速出击擒获入室盗贼

7月10日,永济市城东街道居民报警称家中700余元现金被盗。

结案后,永济市公安局刑侦大队与城东派出所快速联动,一组民警细致勘查现场,另一组调取周边监控追踪,发现嫌疑人骑乘电动自行车逃离,最终通过民用监控锁定其落脚点为城西街道李店村。

由于村内监控老化,民警改为走访辨认,7月14日在出租屋内发现作案交通工具,经蹲守将准备外出的嫌疑人卢某抓获。卢某对盗窃事实供认不讳,案件正在进一步办理中。

从田间地头到百姓家门,运城公安以新型警务模式为支撑,用“警”力全开的决心和“手到擒来”的效率,切实提升了群众的安全感和满意度。

记者 张蕊彤 刘凯华

猗氏派出所
高温下助走失老人归家

7月16日9时许,临猗县公安局猗氏派出所接群众报警,称东环路附近有一老人徘徊,疑似走失。

时值38℃高温,民警迅速赶赴现场,发现老人独自在马路中央不知所措,满头大汗。因老人无法清晰表述个人信息,民警先将其带回派出所安抚情绪,并递上温水缓解不适。

为尽快确认身份,民警根据老人提及的模糊地名,判断其可能为嵋阳镇人,随即联系嵋阳派出所协助核查。通过村干部确认老人身份及住址后,民警立即与家属取得联系,最终将老人安全送回家中。家属对民警的及时救助连连道谢。

记者 樊朋展

赵家庄派出所

调解涉企矛盾化干戈

运城晚报讯 (记者 樊朋展) 近日,河津市公安局赵家庄派出所接到110指令称,某公司合伙人因经济纠纷发生肢体冲突。接到报警后,赵家庄派出所迅速介入,以专业调解促成双方达成和解协议,有效避免矛盾升级。

事发当日,两位合伙人因公司账目核算、收益分配等问题协商未果,情绪失控引发肢体冲突。接警后,派出所民警第一时间赶赴现场制止冲突,并同步启动“警企联调”机制。调解过程中,民警围绕经济纠纷焦点逐项梳理,以法律为准绳、以事实为依据,帮助双方厘清权责。经过多轮协商,双方最终达成书面协议,就经济争议处置方案达成一致,并承诺后续通过法律程序规范合作关系。

此次调解是赵家庄派出所优化营商环境、护航企业发展的缩影。该所负责人表示,他们将持续深化矛盾纠纷源头治理,畅通警企沟通渠道,以“柔性调解+刚性普法”模式,为企业纾困解难。

解店派出所
速寻丢失手机获赠锦旗

“警察同志,我的手机丢了!”7月6日18时20分,李女士赶到万荣县公安局解店派出所报警称,其在当地美食步行街购物时,价值6000元的手机不慎遗失。接警后,民警杨智鑫、董昱伯、杨佩晓迅速展开调查,通过调取监控、连夜走访,最终联系到捡拾手机的张某。

经沟通,张某主动配合,于7月7日一早将手机送至派出所。当民警将手机交还李女士时,她激动不已:“没想到这么快就能找回来!”为表感谢,李女士特意将一面写有“为民解忧,尽职尽责”的锦旗送到派出所,对民警急群众所急的工作态度高度称赞。

记者 张蕊彤